      ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ………………………………………………………….   ΗΜΕΡΟΜ. ……………………
1ο ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΗ  ΦΥΣΙΚΗ

ΥΛΙΚΑ ΣΩΜΑΤΑ
Απάντησε με σαφήνεια στις παρακάτω ερωτήσεις

1.   Σε ποιες μορφές συναντάμε τα υλικά σώματα, ανάλογα με τη φυσική κατάσταση στην οποία    βρίσκονται;

 ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
2.  Ποιες είναι οι τρεις βασικές ιδιότητες των υλικών σωμάτων;
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

3. α) Συμπλήρωσε σωστά την παρακάτω πυραμίδα, που αποτελεί τη δομή της ύλης:

[image: image1.emf]
       β) Συμπλήρωσε τα στοιχεία του ατόμου:
[image: image2.png]



[image: image3.wmf][image: image4.wmf]                                                                                                                                                      π………………………………

                                                                                                                                                      που αποτελείται από
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           η…………………………..                                                                                                        π………………………… και
                                                                                                                                                      ν……………………………….
4. Σημείωσε Σ ή Λ, αν οι παρακάτω προτάσεις είναι σωστές ή λάθος:
· Το σύμβολο του λίτρου είναι το Kgr.   (
· Τον όγκο τον μετρώ με το ζυγό σύγκρισης.   (
· Το σύμβολο CO2  αναπαριστά το μόριο ενός στοιχείου.   (
· Δεν μπορούμε να μετρήσουμε τον όγκο μιας πέτρας, γιατί δεν έχει κανονικό σχήμα.   (
· Τα στερεά, τα υγρά και τα αέρια αποτελούνται από μόρια. (
· Ένα σώμα είναι στερεό, υγρό ή αέριο, ανάλογα με τον τρόπο με τον οποίο κινούνται τα μόριά του.         (
· Τα πρωτόνια και νετρόνια αποτελούνται από κουάρκ.   (
· Τα στερεά σώματα έχουν μεγαλύτερη πυκνότητα από τα αέρια. (
5. Παρατήρησε προσεχτικά την εικόνα και βρες ποιο σώμα, το αλουμινένιο ή το σιδερένιο, έχει μεγαλύτερη πυκνότητα. Να δικαιολογήσεις την απάντησή σου.
                                                                              
                                                                                      …………………………………………………………………………………………..
                                                                                      …………………………………………………………………………………………..
                                                                                      …………………………………………………………………………………………..
                                                                                      …………………………………………………………………………………………..
                                                                                      …………………………………………………………………………………………..
                                                                                      …………………………………………………………………………………………..
            σίδηρος                          αλουμίνιο               ……………………………………………………………………………………........

                                                                                      ……………………………………………………………………………………………

6. Οι παρακάτω κύβοι έχουν όγκο 3 cm3. Ποιος απ’ αυτούς έχει τη μεγαλύτερη πυκνότητα;
Δικαιολόγησε την απάντησή σου.


              3,7 g                                             12,3 g                                         8  g                                           19,3 g
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

7. Υπολόγισε τον όγκο του βυθισμένου σώματος.





……………………………………………………………………………





……………………………………………………………………………





…………………………………………………………………………….
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